

我省高龄长寿老人补贴快办服务实现全覆盖

办件量超250万件

本报讯(记者刘操 通讯员张伟)海南日报记者近日从省民政厅获悉,该厅近年来按照“四减一优”(即减材料、减时限、减环节、减跑动,优服务)工作思路,上线高龄长寿老人补贴快办服务,持续优化办事流程,实现高龄长寿老人补贴智能申办、精准发

放。目前,全省快办服务实现全覆盖,办件量超250万件。

创新服务前,海南省高龄长寿老人补贴的申领发放采取人工采集录入、人工审批核销的方式,需提交多份纸质材料,经过社区(村)、乡镇(街道)、县(区)3个层级审批,一般耗时10个工

作日,每月一次的校验都给基层带来较大工作负担。

为此,省民政厅依托省一体化政务服务平台,探索高龄长寿老人补贴快办服务路径。一是简化审批程序,通过流程再造,系统提取的申请人信息符合办理规定的,可无人

干预自动审批。二是压缩办理时间,通过与公安、人社部门共享数据,申报时可直接提取申请人信息,无需采集填报和人工审核。三是减少跑动环节,老年人只需每月登录系统进行线上人脸识别,即可自动完成延续发放信息核验。

在优化路径的基础上,省民政厅逐步完善服务功能,形成标准化工作流程,实现高龄长寿老人补贴网上办、零表单、零材料、零跑动、随地办、精准管,对未按时频次要求办理延续核验的,系统采取暂停发放设置,从审批源头上杜绝资金发放漏洞。

屯昌:老年人幸福餐桌开张了

本报讯(记者曾毓慧 通讯员林小舟)“两荤两素,一饭一汤,好吃、不贵,也方便!”4月19日,屯昌县老年人幸福餐桌在该县机关第二食堂启用,来自屯城镇新南社区的王兴富等老年人“尝鲜”赞扬道。

这一助餐服务面向全县60周

岁以上的老年人开放,就餐可享受有相应补贴,其中,特困及低保老人每天每餐最低自付3元至6元。

从当天供餐情况来看,有苦瓜炒肉、排骨炖萝卜、豆腐等菜肴,以清炒、清蒸为主,较为适合老年人的口味。据统计,目前屯昌户籍60周岁以



临高县老年幸福食堂里,老人正在就餐。(临高县融媒体中心供图)

临高:老年幸福食堂揭牌

本报临城4月20日电(记者贾磊 通讯员许转送)4月20日,临高县老年幸福食堂正式揭牌。“3元、5元、8元,就能满足60岁以上部分老人每天每人的吃饭问题。”临高县民政局相关负责人表示。

临高县老年幸福食堂位于临城镇二环路,面向临高县户籍60周岁及以上的常住老年人,提供午餐助

餐服务,餐标15元。其中普通老人正常收取餐费;特困户老年人餐费全免。低保老年人、低保边缘老年人、优抚老年人等特殊困难老年人按照年龄划分,餐费分别为8元、5元和3元。

据介绍,临高扎实开展老年幸福餐桌工作,通过线上线下方式进行宣传发动,落实幸福餐桌点

海南师范大学举办视觉传播高级研修班

近日,“瑶见自贸港:视觉传播高级研修班”在海南师范大学顺利闭幕。本次研修班由“荷赛奖”获得者、中国摄影家协会名誉主席王瑶主讲,在5天的时间与海南师范大学学生开展视觉叙事技能、图片编辑思维和实战实训(即时交流等活动。



图为老师在点评照片。

文/本报记者 陈子仪
图/本报记者 袁琛

澄迈举办首届咖啡生豆大赛

6家企业获奖

本报金江4月20日电(记者高筠)4月20日,以“一颗咖啡豆”为主题的澄迈首届咖啡生豆大赛在福山镇文生村福山咖啡园举办,5位罗布斯塔品鉴师担任评委,12家咖啡经营种植企业携32支海南精品咖啡生豆参加,一同品鉴咖啡的独特韵味。

据悉,澄迈县福山镇是海南最早种植咖啡的地方之一。福山咖啡产业历史悠久,以其优秀的品质、独特的风味,享誉海南,驰名国内外,在港澳和东南亚地区久负盛誉,享有良好的口碑。此次咖啡生豆大赛用豆,均采用产自海南本地的罗布斯塔咖啡生豆,

在同一烘焙条件情况下,针对水洗、日晒和蜜处理等三种初加工方式后的咖啡生豆,5位评审专家从香气、风味、余韵、酸质、醇厚度、平衡度和整体印象等多个方面综合评分,最终评选出水洗组、日晒组和蜜处理组冠、亚军各一名。来自澄迈县福山镇的徕福昌咖啡庄园等6家企业获奖。

“我县举办首届咖啡生豆大赛,不仅可以加深行业互动,让大赛参与者成为澄迈咖啡的代言人和推广者,提高澄迈当地咖啡品牌的知名度,共同推动澄迈咖啡产业高质量发展。”澄迈县精品咖啡全产业链工作专班有关工作人员表示。

海口将开展多项活动庆祝“五一”国际劳动节

本报讯(记者王赫)日前,海南日报记者从海口市“五一”国际劳动节系列活动新闻发布会上了解到,今年“五一”前后,海口市总工会将以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题,开展9大类、15项活动。

海口将在“五一”期间举办形式多样的文体活动。4月23日,启动海口职工书屋主题阅读交流活动和“玫瑰书香”女职工主题阅读活动;4月27日,海口市总工会将联合海南省总工会、海南日报报业集团共同举办“阔步自贸港 不负好春光”2024海南(海口)万人健步大会,组织万名职工群众参与;4月底,将举办2024年第十届海口市“工会杯”职工乒乓球赛。

记者从发布会上获悉,工会户外劳动者服务驿站建设项目已列为海南省委、省政府2024年省级民生实事项目。海口采取共建和自建的方式,新建60个工会驿站,计划于9月全部建成,打造椰城文明城市新亮点。

全国跆拳道锦标赛系列赛(第一站)收官 海南省跆拳道队获得两枚铜牌

本报讯(记者王黎刚)近日,2024年全国跆拳道锦标赛系列赛(第一站)在河南许昌职业技术学院体育馆结束。海南省跆拳道队林思盈和赵梓廷分别获得了女子-57公斤级和+67公斤级季军。这两枚铜牌“含金量”不低,都是全运会正式比赛的级别。

本次比赛由中国跆拳道协会主办,河南省体育局、河南省重竞技航空运动中心等单位承办,共设男子及女子各8个级别,来自全国37支代表队的678名运动员报名参赛。海南省跆拳道队派出了6名选手参加比赛。

遗憾的是,在女子+67公斤级比赛中,我省选手赵梓廷手部开放性骨折,无法坚持比赛,被迫弃权,最终获得了铜牌。

第七届昌江“芒果杯”八人制足球赛开赛

本报海口4月20日讯(记者王黎刚)4月20日,2024年海南国资系统企业职工足球联赛暨第七届昌江“芒果杯”八人制足球邀请赛在昌江中学开幕。在首日比赛中,海南水务队战平海南银行队,海南矿业队不敌海南旅投队,海南农信队轻取海南交规院队。

共有省内14支球队参赛,参赛球队均来自海南省国有资产监督管理委员会直属单位和昌江黎族自治县直机关单位。获得前4名的球队将赢得奖金。比赛全场70分钟,分4个小组。小组赛采用单循环赛制,小组前两名进入淘汰赛。

本次比赛由海南省国有资产监督管理委员会和昌江黎族自治县人民政府主办,中国企业体育协会和海南足球协会为指导单位。

全面开启版权强国建设新征程

04.26
世界 WORLD INTELLECTUAL PROPERTY DAY
知识产权日
汇聚英才创新力 打造海南设计岛
海南省版权局